

$$\beta\beta :: \chi\chi : \text{ΝΞ}^2 = \frac{\beta\beta\chi\chi}{\alpha\alpha}. \text{ ἔσι δὲ } \Gamma\text{Μ}^2 = \Gamma\text{Π}^2 +$$

$$\text{ΠΜ}^2 = \chi\chi - \beta\beta + \frac{\beta\beta\chi\chi}{\alpha\alpha} (\S. 85.) \text{ ἔ } \Gamma\text{Ν}^2 =$$

$$\Gamma\Xi^2 + \text{ΝΞ}^2 = \alpha\alpha + \chi\chi + \frac{\beta\beta\chi\chi}{\alpha\alpha}. \text{ ἄρα } \Gamma\text{Ν}^2$$

$$= \Gamma\text{Μ}^2 = \alpha\alpha + \chi\chi + \frac{\beta\beta\chi\chi}{\alpha\alpha} - \chi\chi + \beta\beta =$$

$$\frac{\beta\beta\chi\chi}{\alpha\alpha} = \beta\beta - \alpha\alpha, \text{ εἴτ' ἔν } \text{ἡ διαφορὰ τῶν ἀπὸ}$$

ἡ δυεῖν ὠντινωνῶν συζυγῶν Διαμέτρων τετραγώνων

ἡ ἐπὶ τῆς Γ' περβολῆς ἔσι ποσὸν εὐσαφές τῆ τῶν ἀπὸ

ἡ τῶν ἀξόνων τετραγώνων διαφορᾶ ἰσόμενον.

Θ Ε Ω Ρ Η Μ Α Γ.

§. 120.

Τὸ ἀπὸ τῆς ἐντὸς τῆς Τομῆς τεταγμένως ἐφ' ἡστινοσῶν Διαμέτρων ΜΟ, ἀγομένης ΙΗ τετράγωνον πρὸς τὸ ὑπὸ τῶν συσσιχασῶν Ἀποτετμημένων ΜΗ, ΗΟ γινομενον λόγον ἔχει, ὃν τὸ ἀπὸ τῆς Συζυγῆς Η'μιδιαμέτρων τετράγωνον

ΓΝ² πρὸς τὸ ἀπὸ τῆς ἑτέρας Ἡμιδιαμέ-
τρων, ἐφ' ἧς ἡ ΙΗ τέτακται, τετράγω-
νον ΓΜ², ὅ ἐσι ΗΙ² : ΜΗ . ΗΟ ::
ΓΝ² : ΓΜ².

Δ Ε Ι Ξ Ι Σ.

Ἡ χθω τεταγμένως ἐπὶ τῷ Α'ξονος Σσ ἢ ΙΘ,
καὶ ἀπὸ τῆς Η ἐσάψωσαν Κάθετοι αἱ ΗΡ, ΗΚ, καὶ
εἰρήψωσαν ἡ μὲν ΚΘ = ΗΡ = ρ, ἡ δὲ ΓΚ = τ,
ἡ δὲ ΓΜ = δ. Ἐν ἔν τῇ Ε'λείψει ἔσαι ΓΘ = ρ —
τ : ἔκέν σΘ = α — ρ + τ, καὶ ΣΘ = α + ρ — τ,
καὶ σΘ . ΘΣ = αα — ρρ + 2ρτ — ττ. Παρὰ δὲ ταῦ-
τα, ἐκ τῆς τῶν τριγώνων ΓΠΜ, ΓΗΚ ὁμοιότητος,
δυὰς πηγάζει ἀναλογιῶν, ὧν ἡ μὲν ἐσι ΓΠ : ΓΜ ::

$$ΓΚ : ΓΗ, \text{ εἴτ' ἔν } \chi : \delta :: \tau : ΓΗ = \frac{\delta\tau}{\chi}. \text{ ἀλλὰ } ΜΗ$$

$$= ΓΜ — ΓΗ. \text{ Ἄρα } ΜΗ = \delta - \frac{\delta\tau}{\chi}, \text{ καὶ } ΗΟ =$$

$$\delta + \frac{\delta\tau}{\chi}, \text{ καὶ } ΜΗ . ΗΟ = \delta\delta - \frac{\delta\delta\tau\tau}{\chi\chi}. \text{ Ἡ δ' ἑτέρα ἀ-}$$

ναλογία ἐσι ΓΠ : ΠΜ :: ΓΚ : ΚΗ (ἢ ΘΡ) τετέσι χ :

$$\gamma :: \tau : \Theta\rho = \frac{\gamma\tau}{\chi}. \text{ Ἐπὶ δὲ τέτοις καὶ τῶν τριγώνων}$$

ΤΠΜ, ΗΙΡ ὁμοίων ἀλλήλοις ὄντων, ἐσι ΤΠ : ΠΜ :

$$:HP:PI, \text{ εἴτ' ἔν } (\S. 98.) \frac{αα - χχ}{χ} : γ :: ρ : PI =$$

$$\frac{γρχ}{αα - χχ}. \text{ Οὐκ ἔν } I\Theta^2 = IP + P\Theta^2 = \frac{ρ^2 χ^2 γ^2}{(αα - χχ)^2}$$

$$+ \frac{2ρτγγ}{αα - χχ} + \frac{ττγγ}{χχ}. \text{ Ἐςί δὲ παρὰ ταῦτα } (\S. 61.)$$

$$\sigma\Pi. \Pi\Sigma. \Theta\Theta. \Theta\Sigma :: \Pi M^2 : \Theta I^2, \text{ τῶν τῶν } αα - χχ : αα - ρρ + 2ρτ - ττ :: γγ : \Theta I^2 =$$

$$\frac{ααγγ - ρ^2 γ^2 + 2ρτγγ - τ^2 γ^2}{αα - χχ}. \text{ Τοιγαρῶν παρὰ}$$

βληθεῖσῶν τῶν δυεῖν τῶν ΘI^2 Ἀξιώων, προκύψει Ἐ-

$$\xi\sigma\omega\sigma\iota\varsigma \eta \frac{α^2 γ^2 - ρ^2 γ^2 + 2ρτγγ - τ^2 γ^2}{αα - χχ} =$$

$$\frac{ρρχχγγ}{(αα - χχ)^2} + \frac{2ρτγγ}{αα - χχ} + \frac{ττγγ}{χχ}. \text{ ἢ μεταθέσει}$$

$$\frac{ααγγ - ρργγ - ττγγ}{αα - χχ} = \frac{ρρχχγγ}{(αα - χχ)^2} + \frac{ττγγ}{χχ},$$

$$\eta \frac{αα - ρρ - ττ}{αα - χχ} = \frac{ρρχχ}{(αα - χχ)^2} + \frac{ττ}{χχ}; \text{ καὶ ἔτι}$$

$$\frac{(αα - χχ)αα - ρρ - ττ}{αα - χχ} = \frac{(αα - χχ)ρρχχ}{(αα - χχ) \cdot (αα - χχ)}$$

$$+ \frac{(αα - χχ)ττ}{χχ}. \text{ Ἐξ ἧ δὴ ἢ } αα - ρρ - ττ =$$

$$\frac{\rho\rho\chi\chi}{\alpha\alpha - \chi\chi} + \frac{\alpha\alpha\tau\tau - \tau\tau\chi\chi}{\chi\chi}, \text{ ἢ } \alpha\alpha - \rho\rho = \frac{\rho\rho\chi\chi}{\alpha\alpha - \chi\chi}$$

$$+ \frac{\alpha\alpha\tau\tau}{\chi\chi}, \text{ ἢ } (\alpha\alpha - \chi\chi)(\alpha\alpha - \rho\rho) = \rho\rho\chi\chi +$$

$$\frac{(\alpha\alpha - \chi\chi)\alpha\alpha\tau\tau}{\chi\chi}, \text{ ὅ ἐστιν } \alpha^4 - \alpha^2\rho^2 - \alpha\alpha\chi\chi +$$

$$\rho\rho\chi\chi = \rho\rho\chi\chi + \frac{\alpha^4\tau\tau}{\chi\chi} - \alpha\alpha\tau\tau, \text{ ἢ } \alpha^4 - \alpha\alpha\rho\rho -$$

$$\alpha\alpha\chi\chi = \frac{\alpha^4\tau\tau}{\chi\chi} - \alpha\alpha\tau\tau, \text{ ἢ } \alpha\alpha - \rho\rho - \chi\chi =$$

$$\frac{\alpha\alpha\tau\tau}{\chi\chi} - \tau\tau, \text{ ἢ } \tau\epsilon\omega\varsigma \rho\rho = \alpha\alpha - \chi\chi - \frac{\alpha\alpha\tau\tau}{\chi\chi} +$$

$\tau\tau = \text{HP}^2$. Τύττε τεθέντος, ἐπειδὴ δδ (αα - χχ

$$+ \tau\tau - \frac{\alpha\alpha\tau\tau}{\chi\chi}) = (\alpha\alpha - \chi\chi) \left(\delta\delta - \frac{\delta\delta\tau\tau}{\chi\chi} \right), \text{ ὡς}$$

ἐκ τῆς τῆ πολλαπλασιασμῆ ἐκτελέσεως ἐπίδηλον,

$$\text{ἐκ τύττε ἄρα ἔσαι } \delta\delta - \frac{\delta\delta\tau\tau}{\chi\chi} : \delta\delta :: \alpha\alpha - \chi\chi +$$

$$\tau\tau - \frac{\alpha\alpha\tau\tau}{\chi\chi} : \alpha\alpha - \chi\chi, \text{ ὅπερ ἔστιν (ἐν γραμμαῖς)}$$

$\text{MH} \cdot \text{HO} : \text{GM}^2 :: \text{HP}^2 : \text{GZ}^2$ §. 116.), ἢ ἔτι τῶν

τριγώνων HIP , GNE ὁμοίων ἀλλήλοις ὄντων ἔστι

$\text{HP}^2 : \text{GZ}^2 :: \text{IH}^2 : \text{GN}^2$. Οἷκῃν $\text{MH} \cdot \text{HO} : \text{GM}^2 ::$

$\text{IH}^2 : \text{GN}^2$, ἢ $\text{IH}^2 : \text{MH} \cdot \text{HO} :: \text{GN}^2 : \text{GM}^2$

Κατὰ δὲ τὴν Ἰ' περβολὴν τῶν αὐτῶν τηραμέ-
νων ὀνομάτων, ἔσαι $\Gamma\Theta = \rho + \tau$. Οὐκ ἔν $\sigma\Theta = \alpha +$
 $\rho + \tau$, ἔ $\Sigma\Theta = -\alpha + \rho + \tau$, ἔ $\sigma\Theta \cdot \Theta\Sigma = -$
 $\alpha\alpha + \rho\rho + 2\rho\tau + \tau\tau$. Τῶν δὲ τριγώνων $\Gamma\Pi\text{M}$,
 $\Gamma\text{H}\text{K}$ ὁμοίων ἀλλήλοις ὄντων, ἔσι πρῶτον $\Gamma\Pi$:

$$\Gamma\text{M} :: \Gamma\text{K} : \Gamma\text{H}, \text{ εἴτ' ἔν } \chi : \delta :: \tau : \Gamma\text{H} = \frac{\delta\tau}{\chi}.$$

$$\text{Ἄλλα } \text{M}\text{H} = \Gamma\text{H} - \Gamma\text{M} = \frac{\delta\tau}{\chi} - \delta, \text{ καὶ } \text{H}\text{O} = \frac{\delta\tau}{\chi}$$

$$+ \delta. \text{ Οὐκ ἔν } \text{M}\text{H} \cdot \text{H}\text{O} = \frac{\delta\delta \tau\tau}{\chi\chi} - \delta\delta. \text{ Ἐ'σι δὲ}$$

δεύτερον $\Gamma\Pi : \Pi\text{M} :: \Gamma\text{K} : \text{K}\text{H}$ (ἢ ΘP) εἴτ' ἔν χ :

$$y :: \tau : \text{K}\text{H} = \frac{y\tau}{\chi}. \text{ Ἐ'σι δ' ἐπὶ τέτοις (ἐκ τῆς τῶν}$$

τριγώνων $\text{T}\Pi\text{M}$, HIP ὁμοιότητος) $\text{T}\Pi : \Pi\text{M} ::$

$$\text{H}\text{P} : \text{P}\text{I}, \text{ εἴτ' ἔν } (\S. 98.) \frac{\chi\chi - \alpha\alpha}{\chi} : y :: \rho : \text{P}\text{I} =$$

$$\frac{\rho y \chi}{\chi\chi - \alpha\alpha}. \text{ Ἐ'ν τευθῶν ἄρα } \text{I}\Theta^2 = (\text{I}\text{P} + \text{P}\Theta)^2 =$$

$$\frac{\rho^2 \chi^2 y^2}{(\chi\chi - \alpha\alpha)^2} + \frac{2\rho\tau y y}{\chi\chi - \alpha\alpha} + \frac{\tau\tau y y}{\chi\chi}. \text{ Ἐ'σι δὲ παρὰ}$$

ταῦτα (§. 62.) $\sigma\Pi \cdot \Pi\Sigma : \sigma\Theta \cdot \Theta\Sigma :: \text{M}\Pi^2 : \Theta\text{I}^2$,

τετέσιγ (ἐν ἀναλυτικοῖς ὄροις) $\chi\chi - \alpha\alpha : 2\rho\tau - \alpha\alpha +$

$$\rho\rho + \tau\tau :: \gamma\gamma : \Theta\Gamma^2 = \frac{2\rho\tau\gamma\gamma - \alpha\alpha\gamma\gamma + \rho\rho\gamma\gamma + \tau\tau\gamma\gamma}{\chi\chi - \alpha\alpha}.$$

Παραβληθεῖσων ἔν ἀλλήλαις τῶν δευτέρων τῶν $\Theta\Gamma^2$ Ἀξιώων,

πρόεισιν Ἐξίσωσις ἢ $\frac{2\rho\tau\gamma\gamma - \alpha\alpha\gamma\gamma + \rho\rho\gamma\gamma + \tau\tau\gamma\gamma}{\chi\chi - \alpha\alpha}$

$$= \frac{\rho\rho\chi\chi\gamma\gamma}{(\chi\chi - \alpha\alpha)^2} + \frac{2\rho\tau\gamma\gamma}{\chi\chi - \alpha\alpha} + \frac{\tau\tau\gamma\gamma}{\chi\chi}.$$

Τῶν ἔν ληι-
πῶν, ὡς ἀνωτέρω, ἐκπερανθεῖσων πράξεων, εὐρί-

σκεται $\rho\rho = \text{HP}^2 = \alpha\alpha - \chi\chi + \tau\tau - \frac{\alpha\alpha\tau\tau}{\chi\chi}$. Ἐφό-

δῶ δὲ δεῖξεως παραπλησίᾳ τῇ ἐπὶ τῆς Ἐλλείψεως
χρησαμένοις συνάγεται εἶναι $\text{IH}^2 : \text{MH} \cdot \text{HO} ::$
 $\text{GN}^2 : \text{GM}^2$.

Σ Η Μ Ε Ι Ω Σ Ι Σ .

§. 121.

Ἡ τῆς ἀναλογίας τῆδε τῆ θεωρήματος ἔκ-
φρασις καθομοιοῖται τῇ περὶ τῶν τετραγώνων τῶν
ἀπὸ τῶν Τεταγμένων ἐπὶ τῆ πρώτῃ Ἀξίονος (§.
61.), ἢ ἀπὸ τῶν ἐπὶ τῆ δευτέρῃ Ἀξίονος (§. 87.)

Π Ο Ρ Ι Σ Μ Α:

§. 122:

Ἐπειδὴ κατὰ τὴν Ἐλλείψιν πᾶσαι αἱ ἐφ' ἡστινοσῶν Διαμέτρων Τεταγμέναι ἐντὸς τῆς σχήματος κεῖνται, αἰ ἀληθεύσει τὸ θεώρημα, ὅποιαιδῆποτ' ἂν ὦσιν αἱ Συζυγεῖς Διάμετροι. Ἐπίδηλον δ' ἐπὶ τῆτοις ἐν γένει τὰ περὶ τῆς Ἀξόνας ἀπασῶν τῶν Κωνικῶν Τομῶν ιδιώματα, οἷς μέντοιγε μηδὲν ἂν δεοὶ τῆς τῶν Ἑσιῶν θεωρίας, ἔχειν ἂν προσεφαρμόζεσθαι ἐν πάσαις ταῖς Συζυγέσι τῶν Διαμετρῶν: τριτωὶ μόνῳ διαλλάττοντά, καθότι αἱ μὲν ἐπὶ τῶν Ἀξόνων Τεταγμέναι πρὸς ὀρθὰς αὐτοῖς ἐφέσῃκασιν, αἱ δ' ἐπὶ τῶν Διαμέτρων, πλαγίως. Διὰ ταῦτ' ἄρα τῆς Ιη ἐκ τῆς Ι ἀχθείσης τεταγμένως ἐπὶ τῆς διαμέτρῳ ΔΝ, δειχθεῖσεται ἐπὶ τῆς Ἐλλείψεως ἐφόδῳ ὁμοία τῇ ἐν (§. 87), ὅτι $I\eta^2 : \Delta\eta \cdot \eta N :: \Gamma M^2 : \Gamma \Delta^2$, ἀμέλειτοι „Τὰ ἀπὸ τῶν Τεταγμένων „ἐπὶ τῆς δευτέρας Διαμέτρῳ Τετράγωνα πρὸς τὰ „ὑπὸ τῶν σισοίχασῶν Ἀποτετμημένων γινόμενα λόγον ἔχουσιν, ὅν τὸ ἀπὸ τῆς πρώτης Ἡμιδιαμέτρῳ „Τετράγωνον πρὸς τὸ ἀπὸ τῆς δευτέρας.”

Κατὰ δὲ τὴν Ὑπερβολὴν (δι' ὅτι ἡ Ιη ἐκτὸς τῆς Καμπύλης κεῖται) δειχθεῖσεται, καθὰ §

ἐν (§. 94.) ὑπάρχειν $Iη^2 : ΓΔ^2 + Γη^2 :: ΓΜ^2 : ΓΔ^2$. Τῆς γάρ τοι πρώτης Διαμέτρου ΜΟ καλεμένης $2α$, τῆς δέ τοι δευτέρας $ΔΝ = 2β$, τῆς δὲ ΗΙ (ἣτις ἐν τὸς τῆς Καμπύλης πίπτει) τῆς ἐπὶ τῆς πρώτης διαμέτρου Τεταγμένης $= γ$, τῆς δὲ ἀπὸ τῆς Κέντρου Α' ποτετμημένης $ΓΗ = χ$, ἔσεται $ΗΜ = χ - α$, ἐν $ΗΟ = χ + α$. Οὐκ ἔν ΜΗ. $ΗΟ = χχ - αα$. Ἡ δ' ἐν §. 120. δειχθεῖσα ἀναλογία $ΗΙ^2 : ΜΗ. ΗΟ :: ΓΝ^2 : ΓΜ^2$ ἔσεται ἐν σοιχείοις $γγ : χχ - αα :: ββ αα$ (πάντως ὡς ἐν τῇ §. 61. ἀναλογία ἐδείχθη) ἣτις ἐπίσης τῆτε ἔμειψει ἐν τῇ ὑπερβολῇ ἐπανήκει, διὰ τὸ τὴν Τεταγμένην ΗΙ ἐν τὸς τῆς Καμπύλης πίπτειν. Ἐξ αὐτῆς δὲ προβαλεῖ ἢ ἔξισωσις $αα γγ = ββ χχ - ββ αα$, ἐν $ββ χχ = (γγ + ββ) αα$, ἐξ ἧς ἢ ἀναλογία $χχ : γγ + ββ :: αα : ββ$, ἣτις ἐν γραμμαῖς ἐσι $Iη^2 (= ΓΗ^2) : Γη^2 + ΓΔ^2 (= ΗΙ^2 + ΓΔ^2) :: ΓΜ^2 : ΓΔ^2$. Ἐσιν ἄρα (καθὰ ἐν §. 94, διὰ τὸ πίπτειν τὴν Ιη ἐκ τὸς τῆς καμπύλης) „Τὸ ἀπὸ τῆς Τεταγμένης ἐπὶ τῆς δευτέρας Διαμέτρου Τετράγωνον ($Iη^2$) πρὸς τὸ ἄθροισμα τῶν τετραγόνων τοῦτε ἀπὸ τῆς αὐτῆς συσσιχῆς Α' ποτετμημένης, ἐν τῆς ἀπὸ τῆς ἡμι- δευτέρας Διαμέτρου ($Γη^2 + ΓΔ^2$), ὡς τὸ ἀπὸ τῆς

Η

„πρώτης Ἡμιδιαμέτρου Τετράγωνον· ($\Gamma\text{Μ}^2$) πρὸς
 „τὸ ἀπὸ τῆς δευτέρας Ἡμιδιαμέτρου ($\Gamma\Delta^2$).

Πᾶσαι μὲν ἔν αἱ τοῖς Συζυγέσιν Ἀΐξοσιν ἐπα-
 νήκειν ἀποδειχθεῖσαι ἀναλογίαι τε καὶ ἐξισώσεις, καὶ
 ταῖς συζυγέσι τῶν Διαμέτρων ἀποδειχθήσονται. Ἐ-
 πινοηθήσονται δ' ἐν ἐκάσῃ Συζυγεί Διαμέτρῳ καὶ οἰ-
 κεῖται Παράμετροι, εἰὰν προσδιοριθῇ ἡ τρίτη συνεχῆς
 ἀνάλογος (ὡς ἐν §. 57, 87.) προόδου γεωμετρικῆς,
 ἧς πρῶτος μὲν ὄρος αὐτῆ ἡ Διάμετρος, δεύτερος δὲ
 ἡ Συζυγῆς αὐτῆ, ἢ, ὃ δὴ ταῦτόν, ἡ τρίτη ἀνάλο-
 γος προόδου, ἧς περ πρῶτος μὲν ὄρος ἡ πρώτη Διά-
 μετρος, δεύτερος δὲ, ἡ δευτέρα, οἶον $\therefore \text{ΟΜ} : \text{ΝΔ} :$
 π (π , ῥηθήσεται ἡ τῆς ΟΜ Διαμέτρου Παράμετρος)
 ἢ $\therefore \text{ΝΔ} : \text{ΟΜ} : \pi$ (π , νῦν ἐσὶν ἡ τῆς ΝΔ Διαμέτρου
 Παράμετρος).

Σχ. 13. Ἀλλὰ γὰρ ἐν τῇ Παραβολῇ ἡ ἐκάστης Διαμέ-
 τρου, οἶον τῆς ΜΖ Παράμετρος αἰεὶ ἐσὶ τὸ τετραπλά-
 σιον τῆς Μμ διασάσεως, ἣν δίδεται ἡ τῆς διαμέ-
 τρου ἀρχὴ Μ ἀπὸ τῆς Διευθετήσεως Αμ, ἢ ἀπὸ τῆς
 Ἐξίας. Ἐὰν γὰρ, ὡσπερ ἡ τῆς Ἀΐξονος Παράμετρος
 προσδιορίσθῃ, ὡσε εἶναι $\text{ΜΠ}^2 = \Sigma\Pi \cdot \pi$, εἰτ' ἔν
 $\gamma\gamma = \chi\pi$ (§. 60.) ὡσαύτως καὶ ἡ τῆς διαμέτρου ΜΖ
 Παράμετρος τεθῆ εἶναι $\text{ΟΣ}^2 = \text{ΜΟ} \cdot \pi$, τὸ Τετρά-
 γωνον δὴπερ τὸ ἀπὸ τῆς ΟΣ² ἐπὶ τῆς Διαμέτρου ΜΖ

Τεταγμένης ἐξισῶσθαι τῷ ὑπὸ τῆς ἰδίας Ἀποτετμημένης, ἔ τῆς ἰδίας Παραμέτρων γινομένων, εὐρεθήσεται ἢ ἔτω προσδιοριθεῖσα $\pi = 4 M\mu = 4 MZ$. Ἐπειδὴ γὰρ $MT^2 = 4 AS \cdot \Sigma\Pi + 4 \Sigma\Pi^2$ (§. 83.) ἔ $\Sigma O = MT$, ἔ ἡ Ἀποτετμημένη $MO = \Sigma T = \Sigma\Pi$ (§. 71.) Ταύτητοι ἔσεται $MT^2 = OS^2 = 4 AS \cdot \Sigma\Pi + 4 \Sigma\Pi^2 = MO \cdot \pi = \Sigma\Pi \cdot \pi$, ἔ διαιρέσει διὰ $\Sigma\Pi$, ἔσι $4 AS + 4 \Sigma\Pi = \pi$ ἔ $4 AS + 4 \Sigma\Pi = 4 A\Pi = 4 M\mu = 4 MZ$. Ἄρα $\pi = 4 M\mu = 4 MZ$.

Θ Ε Ω Ρ Η Μ Α Δ'.

§. 123.

Ἐὰν ἀπὸ τῆς πέρατος Μ Διαμέτρου σχ. ἤστυνοσῶν ΓΜ καταχθῆ ἢ ἡ ΜΡ Κάθετος 17. τῆ Συζυγεῖ Διαμέτρῳ ΔΝ ἔσεται ΜΡ : 18. ΓΛ :: ΓΣ : ΓΔ.

Δ Ε Ι Ξ Ι Σ.

Ἐσι (§. 118, 119.) $\Gamma\Delta^2 \pm \Gamma M^2 = \beta\beta \pm \alpha\alpha$. ἄλλ' (ἐκ τῆς δειξέως τῶν αὐτῶν §, §.) ἔσι $\Gamma M^2 = \chi\chi \pm \beta\beta \mp \frac{\beta\beta \chi\chi}{\alpha\alpha}$, ἐν ἄρα τῆ Ἐλείψει ἔσι $\Gamma\Delta^2$

$$= αα - χχ + \frac{ββ χχ}{αα}, \text{ ἐν δὲ τῇ } \Gamma \text{ πέρβολῃ } \Gamma\Delta^2$$

$$= -αα + χχ + \frac{ββ χχ}{αα}, \text{ ὅ ἐστι } \Gamma\Delta^2 = \frac{ββ χχ + αα}{αα}$$

$$\frac{α^4 + αα χχ}{α^4}$$

Ἡ δὲ ἐν κατήχθω ἐκ τῆς Κέντρος Γ ἢ ΓΙ Κάθετος τῇ Ἐφαπτομένῃ, καὶ προήχθω ἢ ΓΛ ἄχρι τῆς συμβαλεῖν τῇ Ἐφαπτομένῃ κατὰ τὸ Χ. Ἐπεὶ ἐν τὰ τρίγωνα ΓΙΧ, ΜΝΠ ὅμοια ἀλλήλοις εἰσιν, εἶγε ἐσιν ἡ ὑπὸ ΜΓΧ γωνία ἴση τῇ ὑπὸ ΓΜΠ, ἕσης ΡΧ παραλλήλῃ τῇ ΠΜ, ἐξ ὧν ἀφαιρεθεισῶν ἔνθεν μὲν τῆς ὑπὸ ΓΜΝ, ἔνθεν δὲ τῆς ὑπὸ ΙΓΜ, αἰτινές εἰσιν εἶσαι ἀλλήλαις διὰ τὸ εἶναι παραλλήλῃς τὰς ΓΙ, ΝΜ, καταλείπονται ἴσαι αἰ ὑπὸ ΙΓΧ, ΠΜΝ. Ἦ πάρχει ἄρα ΓΙ : ΓΧ :: ΜΠ : ΜΝ, τετέστι ΡΜ : ΓΧ :: ΓΝ : ΝΜ. Οὐκ ἔν ΡΜ · ΝΜ = ΓΧ · ΓΝ. Ἀλλὰ (§. 74, 106.) ΓΧ · ΓΝ = ΓΛ² · ἄρα καὶ ΡΜ · ΝΜ = ΓΛ² · ἄρα ΝΜ : ΓΛ :: ΓΛ : ΡΜ, καὶ ΝΜ² : ΓΛ² :: ΓΛ² : ΡΜ², καὶ ἐν ὅροις ἀναλυτικοῖς (§. 103.)

$$\frac{αα ββ χχ}{αα} : ββ :: ββ : ΡΜ^2 = \frac{α^4 ββ}{ββ χχ + α^4 + αα χχ}$$

$$\text{Ἀλλὰ } \frac{ββ χχ + α^2 χ^2 + α^2}{αα} \cdot \frac{α^4 ββ}{ββ χχ + α^4 + αα χχ}$$

$= ααββ \cdot \text{ἄρα } ΓΔ^2 \cdot ΜΡ^2 = ααββ = ΓΣ^2 \cdot ΓΛ^2.$
 $\text{ἄρα } ΜΡ^2 : ΓΛ^2 :: ΓΣ^2 : ΓΔ^2, \text{ ἔ } \text{τέως } ΜΡ : ΓΛ ::$
 $ΓΣ : ΓΔ.$

Π Ο Ρ Ι Σ Μ Α.

§. 124.

Τὸ τῷ Παραλληλογράμμῳ ἔμβαδὸν τὸ ὑπὸ τῶν Συζυγῶν Ἡμιδιαμέτρων ΓΜ, ΓΔ ἐξισῆται τῷ ὑπὸ τῶν Συζυγῶν Ἡμιαξόνων ΓΣ, ΓΛ Ὀρθογωνίῳ. Τὸ γάρτοι ὑπὸ τῶν ΓΜ, ΓΔ Παραλληλόγραμμον καταμετρεῖται τῷ Ὀρθογωνίῳ ΓΔ. ΜΡ, ὅπερ ἴσον ἐστὶ τῷ ΓΣ. ΓΛ. Τῆτ' αὐτὸ δὴ κρατεῖ ἔ } περὶ τῶν ὅλων Συζυγῶν Διαμέτρων, ἔ } Ἀξόνων. Ἐν γένει ἄρα. „Τὸ ὑφ' οἰωνδήποτε Συζυγῶν „Διαμέτρων ἔμβαδὸν ἴσον ἐστὶ τῷ ὑπὸ τῶν Ἀξόνων „Ὀρθογωνίῳ, ἔ } δὴ ἔ } ἴσον τῷ Ἐμβαδῷ ἑτέρῃ ἔτι- „νοσῆν Παραλληλογράμμῳ, ἔτινος πλευραὶ ὅποιαι- „δήποτ' ἂν ὦσιν ἄλλαι Συζυγεῖς Διάμετροι.”